
Практичне заняття № 13. Прийняття тактичних рішень у кризових ситуаціях.  

Теоретичні питання: 

1. Поняття та види тактичних рішень.  

2. Оцінка ризиків та загроз під час обстрілів та надзвичайних ситуацій.  

3. Прийняття рішень в умовах дефіциту часу та обмеженої інформації.  

4. Аналіз типових помилок і способи мінімізації негативних наслідків 

 

Практичні завдання: 

Кейс 1 

Ситуація: Патруль здійснює затримання особи, підозрюваної у скоєнні 

грабежу. У момент накладення кайданків починається артилерійський 

обстріл міста. Найближче укриття (підземний перехід) розташоване за 50 

метрів. 

Завдання: Прийняти тактичне рішення: продовжити процесуальне 

оформлення на місці, відпустити підозрюваного чи переміщуватися до 

укриття разом із ним? Обґрунтуйте з точки зору мінімізації ризиків для 

життя. 

Кейс 2 

Ситуація: Ви — старший наряду. Отримано повідомлення про загрозу 

обвалу житлового будинку після влучання БПЛА. У вас є 5 хвилин до 

ймовірного моменту деформації конструкцій. У під'їзді залишаються люди, 

які відмовляються виходити без своїх домашніх тварин або документів. 

Завдання: Сформулюйте алгоритм дій в умовах жорсткого дефіциту часу. 

Які методи переконання або примусу ви застосуєте згідно з Кодексом 

цивільного захисту? 

Кейс 3 

Ситуація: Під час переслідування озброєного злочинця поліцейський забігає 

в задимлене приміщення складу. Він фокусується лише на фігурі 

правопорушника, не помічаючи маркування «Вогненебезпечно / Балони з 

газом» та пошкоджену електропроводку. 

Завдання: Проаналізуйте помилку «тунельного зору». Які заходи мав вжити 

напарник для мінімізації негативних наслідків? 

Кейс 4 



Ситуація: На лінію 102 надходить повідомлення: «У парку чути вибухи». 

Зв'язок із заявником переривається. Ви прибуваєте на місце і бачите густий 

дим, але не знаєте — це теракт, підрив боєприпасу чи технічна аварія. 

Завдання: Використовуючи цикл НОРД (Спостереження — Орієнтація — 

Рішення — Дія), розпишіть ваші перші три кроки до з’ясування повної 

картини. 

Кейс 5 

Ситуація: Правоохоронці охороняють периметр місця події (місце влучання 

ракети). Згідно з розвідданими, існує висока ймовірність повторного удару 

(«double tap») протягом 15-20 хвилин. Натовп цивільних намагається 

прорватися за оточення, щоб знайти родичів. 

Завдання: Оцініть ризики. Яке рішення щодо зміни конфігурації оточення 

ви приймете, щоб убезпечити і особовий склад, і цивільних? 

Кейс 6 

Ситуація: Група поліцейських під час зачистки території після деокупації 

зайшла в адміністративну будівлю. Один з офіцерів вирішив відкрити 

зачинений сейф без залучення вибухотехніків, вважаючи, що там важливі 

документи. Сейф виявився замінованим. 

Завдання: Визначте, які норми тактичної безпеки були порушені. 

Запропонуйте спосіб інструктажу підлеглих, щоб уникнути подібних проявів 

«зайвої ініціативи». 

Кейс 7 

Ситуація: Велика ДТП з великою кількістю поранених на трасі в темну пору 

доби. Ви — єдиний екіпаж на місці. Починається пожежа одного з авто. 

Одночасно потрібно: надавати домедичну допомогу, регулювати рух (щоб не 

сталось нового зіткнення) та гасити полум'я. 

Завдання: Розставте пріоритети. Яку дію ви виконаєте першою і чому? Як 

задіяти випадкових очевидців у межах закону? 

Кейс 8 

Ситуація: Під час ліквідації наслідків стихійного лиха ви бачите, як група 

людей розбиває вітрину магазину, щоб взяти воду та продукти харчування. 

Вони стверджують, що діють у стані крайньої необхідності. 



Завдання: Прийміть тактичне рішення. Чи є це мародерством у даних 

умовах? Якими будуть ваші дії щодо фіксації події та комунікації з 

громадянами? 

 


